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Основною метою комерційної діяльності підприємства є отримання при-

бутку, а основною метою управління формуванням прибутку є виявлення осно-

вних факторів, які визначають його розмір і шляхом впливу на нього пошук ре-

зервів максимізації його маси.  

Управління прибутком пов'язане з основною, операційною діяльністю, 

тому її аналізом і контролем треба займатися постійно і починати треба з орга-

нізації інформаційного забезпечення керівників взаємозалежними аналітични-

ми даними про процеси формування прибутків. Наразі, підприємства в основ-

ному користуються окремими показниками (дані про виручку від реалізації, 

про обсяги продажів, про ціни реалізації продукції, про балансовий прибуток). 

Підприємство повинне як можна точніше знати свої можливі прибутки від 

реалізації продукції при різному рівні собівартості й цін, які складаються на ре-

гіональному та загальнонаціональному товарно-сировинних ринках. Названі 

напрямки економічного аналізу вимагають обробки більших масивів техніко-

економічної інформації протягом певного часу, але й вони не вичерпують усьо-

го обсягу розрахунків, пов'язаних з виробничими витратами й собівартістю.  

Для сучасного стану підприємств характерна висока динамічність усіх 

факторів формування собівартості: цін на ресурси, оплати праці, обсягів вироб-

ництва, умов реалізації продукції, тому виникає об'єктивна необхідність пос-

тійного, всебічного й адаптивного планування рівня виробничих витрат і про-

гнозування  можливого рівня собівартості одиниці продукції на стадіях вироб-

ництва, де ці витрати формуються. 

Повний комплекс варіантних розрахунків формування витрат і собіварто-

сті продукції, розрахункове обґрунтування цінових пропозицій і можливих 

прибутків сільськогосподарського підприємства в цілому базується на затрат-

но-ціновому механізмі управління, який має два аспекти. Зовнішній аспект має 

відповідати на питання: за якими цінами підприємству слід реалізувати свою 

продукцію, щоб при явному рівні витрат на її одиницю забезпечити необхідний 

рівень рентабельності; яку рентабельність забезпечують реальні ціни ринку при 

цьому рівні собівартості одиниці продукції. Внутрішній аспект, завданням яко-

го є забезпечення повнішого використання аграрним підприємством своїх мож-

ливостей для зниження собівартості одиниці продукції. 


